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Açıklamalar: 1. Cep telefonlarınızı kapatıp, gözden uzak, kapalı bir yere bırakınız. 

2. Cevaplar arkadaki cevap tablosunda işaretlenecektir. 

3. Adınızı soyadınızı ve hangi öğretimde okuduğunuzu işaretlemeyi unutmayın. 
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e(t)=10cos(5t+30)
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VR=12.cos(5t+45)
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a) Her bir kaynağın (bağımlı kaynak hariç) Ie akımına 

katkısını süperpozisyon yöntemi ile bulunuz. 

b) Bağımlı kaynak normal bir devre elemanı olarak 

düşünülürek  Tevenen yöntemi uygulanır ise Tevenen 

eşdeğer direnci ve açık devre gerilimi ne olur? 

 

a) Düğüm gerilimleri yöntemine göre 1,2,3 

nolu düğüm gerilim denklemlerini bulunuz.  

b) Bu düğüm gerilimlerini kullanarak her bir 

koldaki akım değerlerini bulunuz.  

c) Gerilim kaynağına seri olan Z=10+4jΩ ‘luk 

empedansın harcadığı güç değerini bulunuz. 

 

Üstte elektriksel bağlantı şekli  ve yanında vektörel gösterimi verilen devrenin her bir elemanın ne olduğunu ve 

değerlerini bulunuz. Gerilim kaynağının değerini ve açı bilgisini tam olarak bulunuz. 
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Yandaki devrede, yük kısmında VR gerilim değeri 

VR(t)=12cos(5t+45) olarak ve jeneratör kısmında 

VS geriliminin VR geriliminden 120 derece, VT 

geriliminin de VS geriliminden 120 derece geri 

fazda olduğu bilinmektedir. (Nötr hattı vardır) 

a) VR, VS, VT faz gerilim değerlerini bulunuz 

ve zaman ekseninde yazınız. 

b) VRS, VST, VTR hat gerilim değerlerini 

bulunuz ve zaman ekseninde yazınız. 

c) IR, IS, IT ve IN hat akım değerlerini bulunuz 

ve zaman ekseninde yazınız. 

             (Zaman ekseni notasyonu: V(t)=Vm.cos(wt+Ø)) 
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